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Mikor menj ki Erasmusra? 

- Ha van még szabad féléved, azaz nem csúsztál sokat az egyetemi évek alatt. 

- Ha van megfelelő anyagi háttered (megtakarítás, szülői segítség, ösztöndíj stb.). 

 

Miért menj ki Erasmusra? 

- Mert magabiztosságot és önállóságot ad. 

- Mert rengeteget fogsz fejlődni szakmai téren és olyan dolgokat tanulsz, amit Magyar-

országon talán sosem. 

- Mert fejlődik a nyelvtudásod, amiért később nagyon hálás leszel. 

- Mert új, nemzetközi barátokat szerezhetsz, akik lehetőséget adhatnak a további kül-

földi utazásokra. 

- Mert olyan élményeket szerzel, amiket sosem fogsz elfelejteni. 

 

Miért Finnország? 

- Mert a klimatikus viszonyok eltérnek a megszokottól (és hát igen, ez nem mindig po-

zitívum). 

- Mert a közlekedési infrastruktúra nagyon jól szervezett. 

- Mert számos sporttevékenység közül tudsz válogatni, tehát hízni sem fogsz (az alko-

hol fogyasztás miatt). 

- Mert Finnország Európa egyik legbiztonságosabb országa. 

- Mert találkozhatsz az igazi Télapóval. 
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Készülődés 

Ha mindenféle problémát el akarsz kerülni, - ami valójában nagyon nehéz- akkor gyors-

nak kell lenned. A vizsgákat mindenképpen decemberben érdemes megcsinálni (sikeresre) és 

az Erasmusos papírokat is időben el kell intézni, mert a határidők nagyon fontosak. Finnor-

szágban a tavaszi félév január második hetében kezdődött, tehát nem szabad halogatnod sem-

mit, mert kiutazás után már más dolgokkal fogsz foglalkozni. 

Csomagoláskor egyértelműen a meleg holmikat pakold be, meg még egy-két plusz ha-

risnyát vagy jégeralsót is. A rövidnadrágokat és szoknyákat nyugodtan itthon hagyhatod, de 

fürdőruhát mindenképpen tegyél be. Cipőből pedig kell egy jó téli bakancs, vagy kettő, ha van. 

Ja, és egy kis D-vitamint sem árt magaddal vinni. 

Szállás 

Finnországban működik az úgynevezett HOAS, ami szállást biztosít eredetileg diákoktól 

diákoknak, de kevésbé jó anyagi helyzetben lévő családok is lakhatnak ilyen épületekben. Az 

én szállásom egy 3 szobás, közös konyhás, fürdőszobás apartman volt 400€-ért. Ez az ár fix, 

internet is tartozik hozzá, de érdemes kábelt vinni, mert nem biztos, hogy van wifi bármelyik 

szobában is. Ha bármi probléma van, például ki kell cserélni egy égőt, csőtörés van, vagy 

akármi egyéb, ami a saját hibádon kívül történt, kijönnek és megjavítják térítésmentesen. Va-

lamint akkor is kijönnek, ha kizárod magad a lakásodból, vagy a szobádból. 53€-ért. Erre na-

gyon oda kell figyelni, a finn ajtók automatikusan záródnak. A hálószobák ajtaját ki lehet akasz-

tani a zárnál lévő szerkezettel szerencsére, de azért jobb odafigyelni. A kint tartózkodásom 

alatt az összes cserediák egytől-egyig kizárta magát. Volt, aki kétszer is! 

Egy klubszoba is tartozott a háztömbhöz, amihez elég későn jutottunk hozzá sajnos, de 

utána alaposan ki is élveztük. Legjobban a biliárdot, a PS4-et és a grillsütőt használtuk ki. Vi-

szont a szabályokat célszerű betartani, mert a finnek eléggé szabálykövetőek, és ha zárás után 

öt perccel meghallanak egy hangot, jönnek, és azonnal reklamálnak.  

Két szauna is volt, amit szintén érdemes kipróbálni. Finnország szauna nélkül értelmet-

len. Utána pedig a hóba is lehet nyugodtan ugrálni, vagy az 1 fokos vízbe, ami jól esik. Jót tesz 

az egészségnek. 
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Egyetem 

Első héten tartottak egy orientációs hetet, ami nekünk a regisztrációs hétnek felel meg. 

Itt a legfontosabb információkat mondják el és minden fontos papírt kiosztanak. Az egyete-

men nagyon jól felszerelt a könyvtár, ingyenes laptop kölcsönző működik és van büfé és 

ebédlő is, ahol olcsón lehet viszonylag jó ebédet kapni. A jó dolog az egészben, hogy az orien-

tációs héten kapott diákkártya felmutatásával bármelyik diák étteremben lehet enni diákáron. 

Az oktatás színvonala jó, nagyon jól beszél mindenki angolul és még segítőkészek is. Az 

órákon főleg csapatmunkákat csináltunk és minden projekt végén volt 

egy prezentáció is. Néha különböző témákról külön is kellett előadást 

tartani, de sosem egyénileg, mindig csapatban. Ezek pedig nagyon jó 

gyakorlatok a kommunikációs készség fejlesztésére. 

Sajnos ITF-esként nem sikerült a legjobb tárgyakat felvenni, 3D 

modellezést és gyártást, valamint Hibrid média technológiát tanultam 

jó adag fizikával megfűszerezve, de nem bántam meg egyáltalán. Na-

gyon sokat fejlődtem és tanultam ez a fél év alatt. És mindkét tárgyból 

sikerült olyan végeredményt készítenem, amit 

később a portfóliómba is bele tudok tenni. 

Szórakozás, sport 

A szállástól nem messze volt egy uszoda, 

ahol 3€-ós diákjeggyel lehetett úszkálni. 

Pasilában van egy falmászó központ és 

Valimóban egy ugráló központ. Természetesen 

télen rengeteg lehetőség van jégkorcsolyázásra, 

vagy síelésre, ha éppen úgy tetszik. Az egyete-

men van ingyen konditerem, a tornacsarnokot is 

le lehet foglalni, kosarazni vagy focizni, és megfelelő kártyával még 

csoportos órákra is el lehet járni, úgy, mint jóga, aerobik stb. 

Helyi kocsmákat lehet találni szép számmal, de inni mégis ott-

hon érdemes, mert nagyon drága minden. Szinte minden este ka-

raoke party van, de a finn énekesekkel vigyázni kell. Senki sem úgy 

megy oda –velünk ellentétben- hogy most nevetünk egy jót, hanem 

ők véresen komolyan veszik az egészet és a lehető legjobb produk-

ciót akarják nyújtani a közönség számára. 

A hoki meccsek nagyon jó hangulatúak, érdemes legalább 

egyre ellátogatni. Ezen kívül pedig számos buli és szervezett utak 

állnak rendelkezésre a szórakozáshoz. Én csak, Lappföldig és Nor-

végiáig jutottam, de életem egyik legjobb hete volt. Senki se hagyja ki, ha van lehetősége! 

És persze ott van Tallin. Szép a város, meg kell hagyni, de főleg az olcsó alkohol miatt 

látogatják meg sokan. 
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Árak, kinti élet 

3 nagy élelmiszer bolt van: K-market, Prisma, Lidl. Prisma-t és a Lidl-t ajánlom, mert azok 

olcsóbbak. Magasabb alkohol tartalmú italokat pedig csak az Alko-ban lehet kapni. Érdemes a 

leárazásokat figyelni, főleg húsoknál nagyon sokszor árazzák le a lejárati idő végéhez közeledve 

a termékeket. Vizet pedig nem éri meg egyáltalán venni boltban, mert a csapvíz is tökéletesen 

iható. Ami még fontos, hogy a műanyag flakonok és a fém dobozok pénzre beválthatók, érde-

mes őket gyűjteni. 

A finn mentalitásról pedig annyit, hogy nagyon visszahúzódóak a finnek, főleg a fiúk. 

Nehéz velük beszélgetést fenntartani. De min-

denki nagyon jól beszél angolul, és ha kérdésed 

van, szívesen segítenek. 

 

Összességében nagyon jó élmény volt. sem-

miképpen se hagyd ki, életed legnagyobb élménye 

lesz. Az időjárás kissé hűvös, de ha jó a társaság, 

akkor az ilyesmi nem számít. Egy félév alatt több 

programon voltam, mint az összes egyetemi évem 

alatt itthon. A nyelvtudásom hihetetlen mérték-

ben fejlődött és olyan embe-

reket ismertem meg, akiket 

sosem fogok elfelejteni. 

Használjátok ki a lehetőséget, 

amíg még lehet. Én minden-

képpen megbántam volna, ha 

kihagyom. 


